

XXXII. évfolyam
34.-ik szám

Egyes szám ára
10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombaton
Küldetéseket
felvesz
a kiadóhivatal
Telefonszám
10.

A magyar egység.

Az egész magyar közvéleményben hosszú évek óta az a szomorú indoklás uralkodik, hogy a magyar nép ezeréves tömörkedésének egyik legfőbb szülője a „turáni átok”, az örökös pártviszálykodás. Ebben a felfogásban sok igazság rejtezik, mert, sajnos, a magyar nép századok során állandóan tépte-marta egymást, különböző politikai, sőt párt-politikai és egyéb célok elérése végett. Letagadhatatlan, hogy sok szenvedésünk okozója az volt, hogy a legválságosabb időkben nem tömörültünk erőre és sikert jelentő egységbe, hanem egymással hadakoztunk, ahelyett, hogy nagyszámú ellenségeinkkel szemben álltunk volna acél falanxként.

De most kár volna a multnak nagyrészt magunk okozta bajain keseregni, most minden magyarnak legfőbb és legszentebb tennivalója, hogy kompakt egységben kiharcolja magának és nemzetének egy szebb, jobb és boldogabb jövőt.

A sors forgószele már békében sok magyart elröpített a nagy világ legtávolabbi részeire s azt hittük, ezek a véreink örökre elveszték a magyar számára. Ebben a hitünkben boldogan csalódtunk, mert a Budapesten megnyílt Magyarok Világkongresszusán kiderült, hogy ámbár sokmillió kívándorolt lestvérdünknek más népek földje ad kenyeret, mégis testestől-lelkestől magyarok maradtak. S hogy elpusztíthatatlan magyarságukat az egész világ fülhallatára dokumentálják, épp azért sereglettek egybe a világ minden részéből Buda-

pestre, hogy itt megbeszéljék azokat a módokat, amelyek segítségével a legteljesebb és legtestvéribb egységben küzdhessenek a világ bármilyen távoli zegében-zugában az ó-haza és általában minden magyar érdekeiért.

A Magyarok Világkongresszusának megnyitó ülésén derült ki, hogy csupán Amerikában több mint egymillió

magyar él s éppen az amerikai magyarok voltak azok, akik a magyar egység gondolatát fölvetették, midőn megszervezték és egybehívták a buffalói nemzetgyűlést.

Perényi Zsigmond báró mondotta a kongresszus megnyitó ülésén a következőket:

„A magyar erőt századokon keresztül az orvasztotta, hogy egymás ellen vívtunk

pusztító harcokat s épp azért nem teljesítette népünk világtörténelmi hivatását olyan sikerrel, mint amilyennel ez erejétől telet volna. Hiszünk, hogy e gyűlésünkől kezdve ki fog fejlődni végre a jobb jövőt teremtő magyar egység.”

Hiszünk és reméljük, hogyha minden magyar összefog, újabb és boldogabb ezeréveket élhetünk meg.

A belügyminiszter bírálata Ujhely költségvetéséről.

Sok tételt indokolással törölt. — Az üzemi és számvizsgáló bizottság tisztviselő tagjai nem kaphatnak jutalékot az üzemeiktől. — A belügyminiszter leirat a súlyos kritika a város gazdálkodásáról. — Mikor kerül a leirat a képviselőtestület elé?

Nemrégiben közöltük, hogy a belügyminiszter Sátoraljaújhely város költségvetését felülvizsgálván, az alispán által megállapított 58 1/2%-os pótdadót 1/2%-kal leszállította és 58%-os pótdadó szedését engedélyezte a képviselőtestület által megállapított 57%-kal szemben.

A belügyminiszternek az alispánhoz intézett leirata foglalkozik a költségvetés minden részével és sok olyan megállapítást tesz, mely közérdeklődésre tarthat számot.

Igy mindenek előtt kifogásolja, hogy a város nem tartotta be az előírt határidőt és csak október 4-én tárgyalta a képviselőtestület a költségvetést.

Elvileg igaza van a belügyminiszternek, de szerény véleményünk, hogy a város szemében meglátta a szálkát, magában pedig nem vette észre a dorogot, nem vette észre, hogy a költségvetésnek a felügyeleti hatóságok által való jóváhagyása 9 hónapig tartott, tehát

a város 7 hónapig költségvetés nélkül gazdálkodott éppen a belügyminiszteri ükésiekedése miatt.

Ez a késés akkor sem lett volna kevesebb, ha a képviselőtestület két héttel előbb tárgyalja le költségvetést.

Kifogásolja a belügyminiszter, hogy a költségvetés nem volt részletesen megindokolva és hogy a képviselőtestület tagjai közt nem osztották ki.

Ugyancsak kifogásolja, hogy a költségvetéshez nem mellékeltek a város adósságairól részletes kimutatást.

Ezzel kapcsolatban megállapítja a belügyminiszter, hogy Sátoraljaújhely város összes vagyona 3.556.584 pengő, ezzel szemben tartozása 2.197.560 pengő, tehát a vagyon 55,42%-a, míg

a kölcsönök kamatterhe 248.412 pengő, vagyis az összes kiadások közel 23%-a

tehát erősen túllépi a vagyonból eredő 74.704 pengő netto jövedelmet.

Megállapítja, hogy a vagyontárgyak közül egyedül a bérházak hoznak megfelelő jövedelmet, melyek netto jövedelme meghaladja a becserék 3,6%-át, míg a többi ingatlan jövedelme 0,39%. Különösen súlyosan kifogásolja azonban a belügyminiszter, hogy

a város 290.060 pengőre értékelt erdőterülete egyetlen fillér jövedelmet sem hajt.

Hangsúlyozza a belügyminiszter, hogy módot kell keresni a Diana fürdő deficitjének megszüntetésére.

Néhány kisebb összegű tétele és egy nagyobb, a testnevelési alap 16.000 pengős hozzájárulásából 10.000 pengőt törölt a miniszter, ellenben a megyei hozzájárulást 21.400 pengővel magasabbra állapította meg, míg néhány bevételi tételt az előző három év általa alapján emelt fel kisebb összegekkel.

Az üzemek költségvetésénél

törölte a belügyminiszter az üzemi és számvizsgáló bizottság közigazgatási tisztviselő tagjai részére megállapított jutalékokat

megállapítván, hogy a törvény értelmében a tisztviselők az üzemek részéről illetményben, tiszteletdíjban stb. nem részesíthetők.

Elrendelre továbbá, hogy a közművek 3 igazgatója (?) részére sem irányozható elő — a Curia ítélete folytán — remuneráció. Nem tartja ugyanis megengedhetőnek, hogy fegyelmi eljárás alatt álló (?) egyének részére a város, mint erkölcsi testület

jutalmat irányozzon elő. Elvileg kimondja, hogy a segélyek, jutalmak, jutalékok mérve a tavalyit meg nem haladhatja és elrendeli, hogy az ily módon fenmaradó összegek a város részesedéseemelésére fordítandók. Teljes összegében törölte a Diana türdönél jutalék címen beállított összeget, mert „egy deficitet üzemnél jutalékok előírányozni nem tartja megengedhetőnek.”

Végül elrendeli leiratában a belügyminiszter, hogy a közmunkaalap továbbra is külön alapként kezelendő és felhívja az alispánt, hogy a városi közüzem igazgatósága ellen elrendelt „tegyelmi vizsgálat” (?) állásáról részletes jelentést tegyen.

*

A belügyminiszter tehát részletesen és alaposan foglalkozott a költségvetéssel és több olyan intézkedést tett, melyek szinte a szenzáció erejével hatnak és amelyek közérdeklődésre joggal tartanak igényt.

Eppen ezért kíváncsian várjuk, hogy a leirat mikor kerül a képviselőtestület elé, mert — különösen most, a jövő évi költségvetés tárgyalása előtt — fontos volna, ha a képviselőtestület tagjai megismernék teljes részletességgel a belügyminiszter elvi álláspontját kifejező leiratot.

Páratlan olcsóságu kiváló regénysorozathoz juthat

az UJSÁG minden előfizetője A „Világirodalom Remekel” a legnépszerűbb magyar könyvkiadvány. **BALZAC művei DICKENS művei** 58 fillér 58 fillér

kötetenként

Nem trükk. Valóság!

Kedves, barátságos, tiszta **szoba árból 20%**

Bőséges izletes házi **étkezési árból 10%**

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője

BUDAPESTEN a Park-Nagyszállóban VIII., Baross-tér 10.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Sorsjegy Löw Mihálynál.

Nem vezethet jóra a buzaértékesítés erőszakolása.

Mindenfelől azt halljuk, hogy ne tartsuk vissza a búzánkat, hanem hozzuk piacra, mert itt van az ideje. Erre ösztökél bennünket mindenki és ilyenkor minduntalan felhangzik a panasz, hogy a gazda spekulál a búzával, emiatt nem tudjuk fölöslegeinket kellő időben exportpiacra juttatni.

Nézzünk a szemébe ezeknek a panaszoknak.

Ma valóságos kényszereladás folyik a gabonából. Ezer gond sarkalja a gazdát arra, hogy gabonafölöslegétől megváljék. Most likvidálják a zöldhitelet, esedékes a műtrágyahitel, a gazdák nyakán az adófertály, a vetőmagkölcson törlesztése — és így lehetne ezt folytatni sokáig.

Ilyenformán, a kereslet ellenére is, a kényszereladások miatt ment vissza nálunk a buza ára akkor, amikor mindenki szilárd Európa-szerte a búzára.

Teljes mértékben osztjuk azt a telfogást, hogy a gazda ne spekuláljon a búzával, ne essék tulzásba, de miért éppen a gazdák azok, akiknek a magasabb pénzügyi politika, a kereskedelmi mérleg megjavítása érdekében kényszereladást kell rendezni?

Miért nem szorítják hasonló intézkedésre a gyárosokat?

Csak a gazdaember árujának értékesítésére nem adnak időt, csak nekik kell a legrosszabb időben, legalacsonyabb áron tudni a termékük eredményén. Mindenki tudja, hogy az ipari cikkek ára a háboru-előtti arányhoz képest mennyivel magasabb, mint az agrártermékeké. Itt kellene egy kis kényszereladás rendezésével a fogyasztás segítségére jönni és

a gazdákkal szemben alkalmazott módszerrel rászorítani a nagyipart az árának olcsóbbá tételére.

A gazdákat nem érheti az a vád, hogy buzafölöslegüket hiábavalóan, tulzott haszonra spekulálva, visszatartják, mert hiszen a gazdák tekintélyes része azt még lában, zölden eladta. Bizonyítotték e vád alaptalanságára az is, hogy egyre több az eladó föld. Így talán még lehet javítani az exportstatisztikát, de félős, hogy gazdáink rajtavesztenek.

FISKORD PNEU

Citroen, Ford, Chevrolet

alkatrészek

autófelszerelések

Nagy József. Bpest

VI. Andrásy-ut 31.

Telefon 221-97, 285-63.



Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált

Dr. Oetker-féle receptkönyvet

ára 80 fillér

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvetlenül hozzánk: **Dr. Oetker A. gyárhoz.** Budapest, VIII., Conti-utca 25.

Feljegyzések.

A zsemlye ára.

A mult hét végén kellemes meglepetéssel szolgáltak az újhelyi pékek a közönségnek: a sütemény árát 5 fillérről felemelték 6 fillérré.

Hosszú időn át 6 fillér volt a zsemlye ára Ujhelyben. Akkor emelték ilyen magasra, mikor a búza ára drágább volt 30 pengőnél. A búza ára esni kezdett és le is esett egész 20 pengőig — amíg a zsemlye ára állt rendíthetetlenül, mint Sion hegye. Nem is lett volna olcsóbb, ha Ujhelybe nem költözik egy új pék, aki a zsemlyét még egyszer akkorára sütötte, mint a többiek és 5 fillérért adta. A régiek — mit volt, mit tenni — szintén lementek 5 fillérré az árral, de már a nagyság tekintetében nem követték újonnan jött kollegájukat.

Mi történt, mi nem történt — a régi pékek összefőfentek az új kollega miatt — de tény, hogy a búza árának 3—4 pengővel való emelkedése után újból felemelték a zsemlye árát 6 fillérré.

Az emelés állítólag azért volt lehetséges, mert az új, konkurrens pék is belépett a pékkartelbe. Ha belépett, nem csodálkozunk, mert a hatóság eleinte nem nagyon támogatta árletörő és a közönség érdekeit szolgáló munkájában.

Ahogy a közművek spórol.

Sátoraljujhely város közműveinek szállítóira, fuvarosra van szüksége, mert a szentet a Diana fürdőbe csak tengelyen lehet szállítani.

A fuvarozást évek során át egy vállalkozó végezte, aki métermázsánként 16 fillért kapott a fuvarozásért. Az ár nem magas, sőt alacsony, mint egyébként rövidesen ki fog tűnni.

Hogy mi jutott a közművek vezetőségének eszébe, nem tudjuk, de tény, hogy egyszerre csak pályázatot hirdetett a fuvarozásra. A régi fuvarozó — bántotta, hogy alacsonyan szabott bére ellenére pályázatot hirdetnek — nem pályázott és a szentet most

már más vállalkozó szállítja a Dianába; métermázsánként 20 fillérért.

Nem nagy eset az egész. A 16 és 20 fillér közötti küllömbözt egy év alatt mindössze pár pengőt tesz ki, — de jellemző arra a gondosságra és alaposágra, a hogy a közüzemek ügyeit intézik. Minden gyerek ismeri Ujhelyben a fuvarozási árakat, mindenki tudja, hogy 16 filléres fuvarozási ár alacsonyabb a helyi árnál. Mindenki tudja, csak a közművek vezetősége nem tudta. Érdeklődni pedig nem érdeklődött — hiszen ez méltóságán aluli lett volna — hanem pályázatot hirdetett, amelynek meg is lett az eredménye.

Ilyen tájékozottsággal intézik a közművek ügyeit és így néz az ki, ha a közművek spórolni akar. — Ahogy ez kinéz.

2. Latesz Csilla—br. Vay. V. Vidéki férfi egyes: 1. Nyeviczkey, 2. Kretovics. VI. Vidéki női egyes: 1. Dömötör Rózsi, 2 dr. Siskané. VII. Vidéki vegyes páros: 1. br. Sennyeyné—br. Vay, 2. Nagy Duci—Kretovics.

— **Bolti tűz.** Szerdán délután eddig ismeretlen okból tűz támadt Brünner Lajos Fő-uccai szövet kereskedésében. Az azonnal kivonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet azonnal eloltani. A kár jelentékeny, azonban biztosítás folytán nagyrészt megtérül.

— **Meghívó.** A Sátoraljujhelyi Önkéntes Tűzoltó Testület alapító, pártoló és működő tagjait az Andrásy-uti sajtó otthonában 1929. évi szeptember hó 1-én d. e. 11 órakor tartandó évi rendes közgyűlésére meghívom Határozatképtelenség eseté-

ben a közgyűlés 1929. évi szeptember hó 8-án ugyanott a megjelentekre való tekintet nélkül meg fog tartatni. Tárgysorozat: 1. Evi jelentés 2. 1928. évi zárszámadás. 3. 1929. évi költségelőirányzat. 4. Elnöki állásnak betöltése. 5. Indítványok (melyek 48 órával a közgyűlést megelőzőleg az elnöknek bejelentetnek.) Sátoraljujhely, 1929. évi augusztus hó 15-én. Schmidt Lajos s. k. alelnök. Az Önkéntes Tűzoltó Testület választmánya ezután kéri fel a testület pártoló tagjait, hogy elmaradt tagsági díjakat szíveskedjenek minél előbb befizetni, mert a testületnek arra nagy szüksége van a választmány szeretné megkímélni tagjait attól, hogy a tagdíjak beszedése céljából költséges fizetési meghagyást bocsátasson ki.

hogy minden iskolaköteles gyermeket (1914. IX./1923. VIII/31. közötti időben születettek) ha az iskolai beíratkozást f. é. július 1—5-ig elmulasztották, továbbá azon iparostestereket, kiknek tanoncuk van, hogy a felsorolt napokon megtartandó pótbéíratások alkalmával okvetlenül irassanak be. — A törvény értelmében kihágást követ el és 600 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő az a gondviselő, aki beíratási kötelezettségének eleget nem tesz. — Polgármester.

Kerékpárt

Budapestről első kézből

kivételosen szeptember végéig hozhat még reklámáron. Uj elsőrangú német, TORPEDO kontrafókus, erős, strapacsen-gűvel, teljesen felszerelve

140.- P. készpénzért

Cimre Krausz 30 éve fennálló ügyelni! nagy raktára Budapest, IV., Veres Pálné-ucca 39.

— **A gyomorfájás,** gyomorm nyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes **Ferenc József** keserűviz használata által elmulnak. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar **Ferenc József** vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

— **Segéd csak munkakönyvvel alkalmazható.** Ipari segéd munkás nem fogadható fel, ha előbbi munkaadójával kötött szolgálati viszonya megszűnését nem igazolja. Munkaadó segédet csak a munkakönyv egyidejű átvételével alkalmazhat és az alkalmazást köteles a munkakönyv beadásával, ugyanugy a munkából való kilépést is az iparhatóságnál bejelenteni. Ezen törvényes kötelezettségek elmulasztása 3 rendbeli kihágást von maga után.

— **Stagnál a borpiac.** A borpiac helyzete meglehetősen lanyha, miután a fogyasztás a nyári hónapok alatt igen szűk keretek között mozog. A sör konkurenciája egyre nagyobb arányokat ölt s viszont újabb hiányoznak azok a lehetőségek, amelyek a bortogasztást fokozni hivatottak. Így meglehetősen betolyásolja a belföldi fogyasztást az általános pénztelenségén kívül az a körülmény is, hogy az építkezések igen szűk körben mozognak csupán és a beruházási munkálatok, melyek

HIREK.

— **Hegyközségi közgyűlés.** A sátoraljujhelyi Egyesülés Hegyközség pénctek délután 3 órakor közgyűlést tartott a városháza tanács-termében dr. Oláh István ny. kuriai bíró elnöke alatt. A közgyűlés az 1928. évi zárszámadások elfogadása után az új hegyközségi törvényben előírt határozatokat hozta meg, majd megtartotta a tisztújítást és a régi vezetőséget újból megválasztotta.

— **A SAC. teniszversenye** igen jelentős sporteseménye volt Sátoraljujhelynek. A résztvevő versenyzők között nem szerepelt ezidén annyi nagynevű tenniszszesz, mint az előző években, ám annál izgalmasabbak voltak az egyenlő erők késhegyig menő és változatos küzdelmei. Az ujhelyi tenniszszeszők közül különösen szépen szerepeltek Nyeviczkey és Földes. Az előbbi Bánó csak nehéz küzdelemben győzte le, az utóbbi pedig a nemzetközi férfi egyes elődöntőjébe jutott régi, nagynevű versenyzők legyőzése után. — A hétfőn este megtartott társas összejövetelen a város és megye előkelősége jelent meg és avatta társadalmi eseményé a 20 éves jubileumot ülő SAC. versenyét. — A verseny eredményei a következők: I. Nemzetközi férfi egyes. A döntőt Bánó és Krepuska Budapesten játsszák le. II. Nemzetközi női egyes: 1. Latesz Csilla, 2. Csonthné Dömötör Klári. III. Férfi páros: 1. Bánó—Krepuska, 2. br. Vay—br. Lipthay. IV. Vegyes páros: 1. Csonthné—Krepuska,



SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye TOMPA-UCCA 16.

Felvételi üzlete

Molnár István-ucca 5. szám alati
(Pannónia szálló épület)

Vállalok: Női- és férfiruhák, selymek, függönyök butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását, gáaszruhákat festését 24 óra alatt.

— **Diszelőadással nyit a sárospataki új mozi.** Sárospatak új mozi kapott és ezzel kulturális téren ismét nagy lépéssel haladt előre. Amint ismeretes, a belügyminiszter a közelmúltban jóváhagyta azt a szerződést, amelyet a régi mozi tulajdonos, Molnár Jánosné kötött ifj. Müller Arminnal és ezzel lehetővé tette az új mozi felépítését. Az új mozi 400 személy befogadására alkalmas. A diszelőadást szombat este félkilenc órai kezdettel rendezik, amikor a Magyar Rapszódia kerül bemutatásra.

— **A határ mentén bármiféle építkezés:** — ház, kerítések, ut, komp, átjáró, hidak stb. építése csak abban az esetben kezdhető meg, ha

erre előzőleg a területileg illetékes vármórszakasz parrancsnokság az engedélyt a 1924. évi XIX. t. c. 36. §-ának 1. bekezdése értelmében kiadta.

— **Pótbéíratások az elemi iskolákban.** Az 929/30 tanévre a pótbéíratások az áll. el. iskolában augusztus hó 30 és 31, a róm. kath. elemi tiúiskolában 30 és 31, a Carolineum r. kath. elemi iskolában szeptember 2 és 3, a status quo izr. elemi iskolában augusztus 28, 29 és 30, az orth. izr. elemi iskolában augusztus 25—30, az iparostanonciskolában délutánonként 5—7 óráig szeptember 2, 3, 4, 5 napjain lesznek. Felhívom a város területén lakó iskolakötelesek gondviselőit (szülő, gyám),

pedig a kieszámtenciák általános fogyasztási képességének szempontjából meglehetősen fontossággal bírnak, az utóbbi időben meglehetősen gyér foglalkoztatási lehetőségeket nyújtanak csupán. Az exporttevékenység ugyancsak szerfelett korlátolt s Németausztria kivételével csak egészen elenyésző mennyiségek jutottak el borból ujabban a külföldre.

— Az Ojság új száma remek vicceket közöl a heti aktualitásokról, közli a Böles Rabi anekdotáit, Sokoropátkai levelét, a Villanyojság legfrissebb híreit, egy Lipótvárosi válóper történetét, friss színházi és közgazdasági pletykák. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest VI., Ó-ucca 12.

SZERÉMY ZOLTÁN

a Vízszínház nagy művésze rendkívül érdekes emlékiratait. Közli minden vasárnap és csütörtökön az

UJSÁG

Új előfizetők az első folytatástól megkapják Szerémy Zoltán emlékiratait.

Fizessen elő még ma!

Cím: Ujság kiadóhivatala

Budapest 62.

Postafiók 282.

— A kamara az ipari benzin adómentessége érdekében. A háboru előtt az ipari motorok hajtására szolgáló benzint adómentesen lehetett beszerezni. Bár az a rendelet, amely alapján az adómentes beszerzésre engedély adható, ma is érvényben van, gyakorlati értéke ma nincs, mert az ásványolajadó az infláció tolyamán értékét elvesztette, úgy, hogy ma az időközben behozott kincstári részesedés sújtja az ásványolajtermékeket. A kincstári részesedés alól ezideig már a mezőgazdasági célra szolgáló benzin mentesített ugyan, az ipari motorok céljára szolgáló benzin tekintetében azonban ez még nem történt meg. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordul a pénzügy- és kereskedelemügyi miniszterekhez, amelyben az ipari motorok hajtására és egyéb ipari célra szolgáló benzinnak a kincstári részesedés alól mentesítését kéri. A miskolci Kamara egyuttal a többi kereskedelmi és iparkamarát is megkereste, hogy a kérelemnek országos jelleget adjon.

Az Ujság utazási irodája

Budapest VII. Erzsébet-kürtút 43. teljesen díjtalanul ad tanácsokat akár előszóval, akár írásban.

Ha utazni akar

feltétlenül az Ujság Utazási Irodájához forduljon felvilágosításért. Szakszerű válaszok, gyors és pontos elintézés!

— A „Műszaki Ujdonságok Lapja“ legújabb, szöveg-

ben és képekben gazdag számanak változatos és érdekes tartalmából kiemeljük a jövő új energia telepéről, a beszélő filmről, Coolidge új katód lámpáról és a Fultográfáról szó-

ló cikkeket. A lap, mely a szabadalmazásra bejelentett találmányok jegyzékét is közli, kívánatra díjtalanul küld mutatványszámot. Kiadóhivatal: Bpest, VIII., Rákóczi-u. 15.

Ha anyagi gondjaid vannak, vagy ha jövedelme nem futja minderre, keresel!

OKROKRA

növelheted, ha könyveink terjesztésére vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket terjesztésre. A mi kiadóanyagunk mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADIUS
könyvszolgáltató
Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

BUDAPEST

legelsőrendű, modern családi szállója az

ESPLANADE SZÁLLODA

III. Zsigmond-ucca 38. Telefon: Aut. 517-35.

Mérsékelt árak, modern berendezés
központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift

Engedményt kap ön, mint e lap előfizetője a Dunára néző Esplanade nagyszállóban.

AEG - írógépek

tabulátorral, két színű szalaggal, betűirritkítóval a legerősebb kivitelben

a legtökéletesebbek.

Megtinkethető: Landesmann Miksa és Társa cégnél
Sátoraljaiújhegy, Kazinczy ucca 5. Telefon: 10.

Kérjen kedvező részletfizetésre árajánlatot!

Elsőrangú írógépszalagok!

— Szőlővessző és szőlőoltványok üzletszerű termelésével és forgalombahozatalával foglalkoznak, állami felügyelet alá helyezése. A hivatalos lap rendeletet közöl, mely az ország területén levő mindazon szőlőtelepeket, amelyek szőlővesszők és szőlő-

szőlészeti és borászati felügyelőség, továbbá a budapesti magy. kir. szőlő és borászati központi kísérleti állomás gyakorolja. Ez ellenőrzés alá esnek mindazon rendszeres és alkalmi kereskedők termelőhelyei, telepei, raktárai, vagy ily célra szolgáló egyéb helyiségei is, akik habár szőlővesszőket és oltványokat maguk nem is termelnek, azonban ilyenek adásvételével üzletszerűleg foglalkoznak. Szőlővesszők és szőlőoltványok üzletszerű termelésére új szőlőtelepet létesíteni és üzemben tartani csak a földművelésügyi miniszter engedélyével szabad.

Vogue

a világ legelső divatlapja
szeptember közepétől Magyarországon is mindenütt kapható német nyelven

Egy szám ára 2 pengő

Papiros
írószer
nyomtatvány
üzleti könyv

Landesmann Miksa és Társánál

VAROSI MOZI

Hétfőn és kedden „Es megszólal a film“ Lee de Forest híres amerikai fizikus gépén mutatjuk be a **beszélő filmet**. Nem gramofon rendszer, a hangok filmszalagra vannak vetítve. Hallani éneket, beszédet és zenét. Ez az első gép Magyarországon mely hangos filmet ad le. Ha nem is tökéletes, mindenesetre csodálatos alkotás. A beszélő filmmel együtt megy a **„Cár gárdistája“** Főszereplő: Ivan Mosjoukin és Carmen Boni. A világháborút megelőző orosz cári udvar katonái és rendőri élete elevenedik meg érdekesítő fordulatok között.

Szerdán **„Dr. Magirusz“** (A haláláréna.) Az elektromos ember drámája 8 felv. Főszereplők: Bernhard Götzke, Ellen Kürty, Werner Pittschau. Nagyszerű cirkuszfilm. Csütörtök **„Két alkoholisita“** Főszereplő: Zoro és Huru. Szombaton és vasárnap **„Mámor“** Pezsgő éjszakák. Egy párisi hamupipóke meseje telnőttek számára 10 felvonásban.

Sátoraljaiújhegy, 1929. aug. hó 24. XXXII. évfolyam 34-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **LÁNCZI ZOLTÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sátoraljaiújhegy, Kazinczy-ucca 5. Telefonszám 10.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társánál